

第三骨科 手足踝显微外科病房完成两例高难度手术

为92岁患者实施“踝关节骨折”手术



患者今年92岁，因在家中不慎跌倒，随即出现左踝疼痛、肿胀、畸形，不能活动，来院CT检查提示“左三踝骨折”，患者及其家属一致要求手术治疗。病房第一时间邀请第一神经内科病房、第一内分泌科病房、第一血液内科病房、第一呼吸与重症监护内科病房、麻醉二科等科室会诊，会诊意见为患者可行手术治疗。病房负责人田峰带领团队为患者制定了详细的诊疗方案，并顺利实施了手术。患者术后恢复良好，现已康复出院。

田峰表示：“很多老年人由于地滑、走路过快，从而摔倒、崴脚而出现脚踝骨折。高龄患者的踝关节骨折已经成为这个年龄段发病率排名第3的骨折，且骨折明显与死亡率相关。有文献报道，伤后1年死亡率高达12%，81%合并3种以上的合并症，60%需要专业的家庭护理。老人骨折后尽早手术，能够早期离床，提高生存质量，并能有效减低并发症的发生和死亡率，减少患者给家庭带来的经济和生活负担。”

为出生仅3天的低体重早产儿完成羊膜束带松解、皮瓣移植术

患儿出生后便出现羊膜束带综合症，右手严重肿胀，出现淤青，血液循环不良，像一个膨胀的皮球，如不及时手术，极易出现肢体坏死。经充分沟通，患儿家属决定为患儿做羊膜束带松解，皮瓣移植手术。

为确保成功为这名出生仅3天、体重仅为1.4千克的低体重早产儿实施手术，病房医生田立杰带领团队联合第二新生儿内科病房、麻醉二科、手术室等科室医护人员，制定了详细的手术方案。术中，医护人员通力合作，规范设计切口，精准操作，尽全力保护患儿脆弱的神经血管组织。术后，患儿肿胀迅速消退，各项生命指标稳定。



第三骨科 手足踝显微外科病房 / 王百盛 王斌 许智杰